



关注南通发布 App

获取更多资讯内容

我国 5G 基站突破 400 万个

更优质的网络更深更广融入社会生活

新华社北京 9 月 25 日电 记者 25 日从工业和信息化部获悉,截至 8 月末,我国 5G 基站总数达 404.2 万个,占移动基站总数的 32.1%,5G 移动电话用户达 9.66 亿户,占移动电话用户的 54.3%。

我国已实现“市市通千兆、乡乡通 5G、村村通宽带”,网络服务能力持续升级。用户更多,应用更广,更优质的网络,更深更广融入社会生活。

5G 与各行各业互联互通,信息底座为数字经济“搭桥铺路”,融合应用加速向行业渗透,新业态新模式不断涌现。据悉,我国 5G 标准必要专利声明全球占比达 42%,5G 基站和手机全球市场占有率达到超过 50%。

工业和信息化部有关负责人表示,将坚持适度超前原则,持续加强网络基础设施建设。同时,推动 5G 网络向文旅、医疗、高校、交通枢纽、地铁等场所,在原有覆盖基础上进一步深度覆盖,加快建设“5G 工厂”,打造“5G+工业互联网”升级版,让 5G 网络更好服务经济社会发展和百姓生活。

中共中央 国务院就实施就业优先战略促进高质量充分就业发布意见

着力解决结构性就业矛盾

A4

推进产学研深度融合 我市新增 4 家省级院士专家创新中心

本报讯 (通讯员陈艺林 记者王玮丽)记者昨日从市科协获悉,2024 年江苏省院士专家创新中心名单公布,我市的海安南京大学高新技术研究院入选省产业院士专家(磁性材料)创新中心,此外,江海集团、申通机械和众允生物 3 家省企业院士专家创新中心获认定。

近年来,市科协积极打造“科创南通”特色品牌,深入实施创新驱动发展战略,加快推进科技创新、产业创新和人才培养机制创新,围绕南通六大千亿级重点产业集群,已在通建成江江苏氢能、纺织、绿色弹性体材料和磁性材料 4 家产业院士专家创新中心,以及隆昌化工、恒辉安防、江海集团、申通机械和众允生物 5 家企业院士专家创新中心。

院士专家创新中心是依托省级学会、园区、企事业单位,由院士专家团队牵头建立的产学研创新平台,主要开展以创新需求为导向的研发攻关、成果转移转化,联合培养创新人才等工作。其中,产业院士专家创新中心主要任务是聚焦传统产业转型升级、新兴产业培育壮大、未来产业谋篇布局,联合开展共性技术研发、重大科技攻关、科技成果转移转化、创新人才培养等,实现创新资源与产业需求的有效对接;企业院士专家创新中心主要任务是为企业开展技术指导、联合攻关、人才培养、战略咨询等工作,推进院士专家研究成果得到有效转化,联合推动新产品开发和产业转型升级。

强化管理提升医保服务水平 全市定点医药机构履约协议签订率 100%

本报讯 (记者何家玉)目前,全市共有 2025 家定点医疗机构、3000 家定点零售药店,履约协议签订率 100%。为敦促定点机构积极履约,提供优质医疗服务,市医保部门在两定机构协议管理上持续发力,以精细化管理促进规范化发展,不断提高医保基金使用效率、保障参保人员合法权益。

今年以来,市医保部门严格落实两定机构管理办法要求,一方面简化了申请条件,优化了评估流程,最大限度支持符合条件的机构纳入医保定点,推动扩大医保定点范围,为群众提供更加方便优质的医疗服务;另一方面,进一步规范新增机构现场验收流程,加强对验收人员的培训力度,确保审核“一把尺子量到底”。对于符合条件的机构,严格按照要求签订履约协议,在省局协议的基础上,根据历年管理经验完善协议内容,对服务质量及违规行为处罚标准等内容进行了细化和量化,可操作性进一步增强。

今年以来,我市已对 2024 年新定点的 36 家医疗机构、23 家零售药店开展了协议管理培训,同时对申请诚信等级升级的定点机构相关人 716 人次进行医保政策考试,增强相关人员认识,提高政策执行的自觉性。同时,加强对两定机构的医疗服务行为监管,今年市本级医保经办机构已处理定点单位 24 家、医保医师 7 人,处理参保人员 7 人。

南通开发区设立企业级总量调蓄“微库”

减排量节省下来 可用于新上项目

本报讯 (记者陈可)昨日,南通开发区生态环境局召开新闻发布会,今年 7 月,该局在全市率先设立企业级总量调蓄“微库”,企业挖潜实现的减排量在有效期内可用于自身新上项目或进入排污权二级市场交易。

据介绍,到目前开发区已提前完成“十四五”国家约束性减排目标,这离不开区内广大企业在节能减排方面做出的贡献。以往在环评审批和总量减排过程中,大部分企业积极配合,愿意投入资金、优化管理,减少污染物排放强度。但也有所顾虑,担心减排后,允许排放减少会限制企业进一步发展。

针对这一问题,开发区在建立区级总量库的基础上,由市生态环境局指导,于今年 7 月,率先在全市设立企业级总量调蓄“微库”。有了这一“微库”,排污单位在政策性减排之外,通过自身挖潜,主动获得的污染物减排量,暂不收储至区级库。而是可以通过换领许可证,将减排情况在“排污权使用和交易信息”栏中登载,放入企业“微库”,明确减排量和有效期。

在有效期内,自主减排量既可用于该排污单位的新、改、扩项目,又可用于排污权二级市场交易。从而消除企业顾虑,调动减排积极性。据了解,目前已 2 家排污单位实现自主减排量入“微库”。

海门在谈重点服务业项目 40 个,超亿元项目 17 个,上半年服务业增加值占 GDP 比重 45.65%—

增势强劲,持续供能经济发展

奋进强国路
阔步新征程

“我们的酒店计划投资 1 亿元,等正式运营后,预计年营业额可达 2000 万元。大家看一下我们的酒店效果图,共 6 层,其中地上 5 层,总高度是 21.15 米……”日前,位于海门区悦来镇的伯爵皇酒店正式开工,酒店投资人徐小飞向前来参加开工仪式的嘉宾们介绍基本情况。伯爵皇酒店的落成,填补了海门东部高端酒店的空白,为该区现代服务业发展又添精彩一笔。

现代服务业是衡量一个地区综合竞争力和现代化程度的重要标志。近年来,海门把推动现代服务业发展作为促进消费升级、拉动经济增长、提升城市发展能级的重要手段。特别是今年,海门围绕“服务业攻坚突破年”主题,加大现代服务业招商力度,加速服务业项目建设进度,全面掀起

本报讯 (杨新明 陈思仪)昨日,江苏省重大项目、恒越安全防护用品(南通)有限公司超高分子量聚乙烯纤维生产项目在如东经济开发区(高新区)开工建设。项目总投资 12.5 亿元,建成后,年生产超高分子量聚乙烯纤维 1.2 万吨,年新增应税销售将超过 10 亿元,加速形成以“功能性安全防护手套+超纤维新材料”为核心的双轮驱动发展的产业矩阵,助推国家级安防产业集群做大做强。”江苏恒辉安防股份有限公司董事长、总经理王咸华介绍。

恒辉安防是上市公司恒辉安防的全资子公司,新上的超高分子量聚乙烯纤维生产项目,作为恒辉安防产业园的二期项目,以“物联互通、数字化、信息化、高效智能运维管理模式”推进,打造效率最高、成本最优、绿色环保的现代化安防产业“灯塔工厂”,建成后整个产业园管理将实现全过程数据化、可视化、实时化,成为传统安防制造业转型升级的样板。

恒辉安防是如东经济开发区(高新区)打造百亿级安防产业基地的领头羊。20 年前,恒辉安防从“一根线”起步,向“新”疾行;2022 年,建设恒辉安防产业园,围绕功能性安全防护手套产能释放以及新材料开发应用壮大产业链。恒辉安防研发的“一根丝”——超高分子量聚乙烯纤维,强度达到 42cN/dtex,不仅拉出一只只走向世界的手套,还衍生出一件件个人防护装备,产品畅销全球 60 多个国家和地区。

在恒越安防超高分子量聚乙烯纤维生产项目建设工地的东侧,2022 年 6 月开工的恒辉安防产业园一期,一座现代化的“灯塔工厂”已经拔地而起,一条条自主创新研发的智能化生产线于今年 4 月开始量产,订单呈现出爆发式增长。

恒辉安防接二连三上新项目,一个个

强劲增长点竞相涌现,得益于如东县委、县政府和如东经济开发区(高新区)把“26℃ 温馨服务直通车”开到企业,让企业放心上项目、安心搞建设、专心去经营。“我们将接续拿出快的节奏、拼的作风,全力推进重大项目全生命周期管理服务,精准聚焦项目建设中的每一个环节,最大力度落实落细举措,确保要素保障零时差、项目建设零阻

酒店外,国昌大厦的凯悦酒店也在有序推进,未来智谷的希尔顿欢朋酒店正加速建设,洲际智选酒店已盛大开业……高端酒店板块一跃成为生活性服务业项目招引的代表性板块。

眼下,海门正全力抢抓融入长江经济带发展、长三角一体化发展等国家战略,参与“上海大都市圈空间协同规划”、江苏“1+3”重点功能区、“长江口产业创新协同区”等建设的重要机遇,围绕八大行业,重点聚焦“4+2”服务业重点领域,锚定现代服务业发达地区,依托服务业招商图谱,开展精细化招商、大项目招商、全产业链招商,积极引进一批群众喜闻乐见、吸引力强的生活性服务业项目和规模大、业态新、带动力强的生产性服务业项目,推动一二三产同步推进、融合发展、全面突破。

同时,海门区深入实施产业招商提质、重点项目提效、主体能级提升、片区发展提速、两业融合提档五大工程,落实“服务业攻坚行动”18 条,全力推动服务业总量规模、发展能级和竞争实力实现快速提升。

目前,全国人力资源服务行业十强企业佩信集团已运营,国内体育产业头部企业有迈体育已落户,盒马鲜生海门店开业……全区在谈重点服务业项目 40 个,超亿元项目 17 个,其中营收超亿元服务业企业 3 家。上半年,全区完成第三产业增加值 415.85 亿元,增速列南通第一;服务业增加值占 GDP 比重 45.65%,走在南通前列;服务业项目考核保持南通第一方阵。

优化环境 造就发展澎湃动能

前不久,2024 首届东布洲国际艺术节在临江新区完美落幕,来自世界各地以及国内国家级非遗院团为广大市民、游客带来超 30 部精品剧目,共计 123 场演出。谈起为何在海门成立公司,并联手举办东布洲国际艺术节?聚橙集团轮值 CEO、深圳市小橙堡文化传播有限公司创始人胡梁子坦言,她看中的是海门的区位优势、人文情怀、创业空间以及良好的营商环境。“临江新区和相关政府部门为我们提供了全过程服务,让我们能心无旁骛地组织艺术展演活动。”

(下转 A2 版)

恒越安防超高分子量聚乙烯纤维生产项目开工 “一根丝”拉出新质生产力强引擎



昨日,恒辉安防产业园一期的“灯塔工厂”内,全球独有的 8 条智能化手套生产线满负荷生产。

立。公司总经理马海冬透露,联合体的建立,旨在进行大直径功能聚合物单丝领域的重点难点技术攻克,打造从基础研究、技术原理、关键技术、产品形成到价值实现的“学”“研”“产”的创新链,填补国内空白。“目标未来五年,联合体单位累计新增研发投入 1 亿元以上,新申请发明专利 200 件以上,授权发明专利 50 件。”

创新,是引领发展的第一动力。布局创新发展,积极主动策应南通长江口产业创新协同发展区建设,三年来,崇川区“动作频频”。先后制定出台“创新 20 条”“科创金融 12 条”“人才新政 3.0”,落实惠企政策“免申即享”“简申快享”,让企业无缝畅享好政策。设立 24 只股权投资基金、总规模超百亿元,为广大科技型企业提供全链条金融服务。全区 700 余名机关干部挂钩 1000 余家科技企业开展专项服务,开通书

力、项目建成零延误,确保项目早竣工、早投产、早达效,为如东安防产业高质量发展注入强劲动能。”如东县委常委、如东经济开发区(高新区)党工委书记蔡东表示。

记区长企业服务专线,全天候解决企业“急难愁盼”。实施“梧桐树下”人才公寓供给三年行动,完善“一张床、一间房、一套房”的住房保障体系。成立全市首家县级人才创业基金,给予人才生活津贴、购房补贴,让各类人才尽享政策红利。

三年来,崇川创新发展硕果累累。截至目前,全区累计招引科创项目近 600 个;培育国家科技型中小企业 874 家,国家高新技术企业 534 家,中国独角兽企业 1 家,省独角兽(潜在)、瞪羚企业 12 家;万人发明专利拥有量 68.9 件;通富微电获国家科技进步奖一等奖;润邦重机等 8 家企业获省级以上科学技术奖 12 项;中集能源、新帝克单丝等 8 家企业获省科技成果转化专项资金立项;先后获评“国家科技进步示范区”“国家知识产权强县工程示范区”等“国字号”荣誉。

2024 智汇崇川创新创业大会举行 现场签约新招引科创项目等共计 26 项

本报讯 (记者陈静)五山之畔群贤毕至,崇川福地创新潮涌。昨日,2024 智汇崇川创新创业大会在滨江洲际酒店举行。来自国内知名高校、科研院所的专家学者以及知名企业和机构的代表等近 400 人会聚一堂,共赴创新之约,共谋创新发展。这是崇川区连续第四年举办创新创业大会,也是该区大力推动创新发展的生动缩影。

此次大会,崇川区推出优化科创生态“大礼包”:为崇川区十大科技创新成果企业颁奖;为南通市江海英才新人选项颁发人才资助;对获评中国独角兽企业、国家知识产权示范企业、省行业领域优秀科技进展奖的企业进行授牌;此外,还发布了宝月湖母基金、高端人才招贤榜。

创新发展,项目为王。现场签约了新招引科创项目、产学研合作项目、科技金融项目等共计 26 项,为创新发展注入了新的